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Promítání aneb ze života čapí rodinky 

  

 Trochu letní kino připomínala v sobotu 7. září po    

setmění louka pod mateřskou školou. Od půl deváté večer se 
zde konalo promítání důležitých okamžiků ze života čapí   
rodinky z letošního roku. Přímo pod čapím hnízdem a za    

vydatné účasti diváků. Ti mohli i letos sledovat v průběhu 
celého roku díky web kameře příběh čapí rodinky doslova 
v přímém přenosu. A v sobotu večer sestřih událostí zpracova-

ný jako filmový příběh. Akci pořádal Pavel Chvojan, který    
od samého počátku stojí za čapím projektem ve Zbelítově. 
Promítání proběhlo vloni premiérově a setkalo se s velkým 

nadšením. Letos už s ním diváci najisto počítali.                
Více informací najdete na str. 4 uvnitř vydání.   

               -et-/foto Pavel Chvojan 

Výměna veřejného osvětlení 

 v celé obci 

 Veřejné osvětlení není vůbec úsporné a už delší čas 

volá po modernizaci. O nejvýhodnější variantě řešení      

přemýšlí starosta obce Petr Zelený už delší dobu. I navzdory 

tomu, že za poslední dva roky měla obec v ročním vyúčtová-

ní spotřebované elektrické energie přeplatek. Starosta     

usiluje o maximální snížení nákladů na tuto energii i do   

budoucna. Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) vypsalo 

dotační titul Národní plán obnovy Komponenta 2.2.2., který 

je určený na rekonstrukce a inovace soustav veřejného 

osvětlení měst a obcí za účelem dosažení úspor elektřiny. 

Oprávněnému subjektu (obci) může být z tohoto zdroje  

poskytnuta dotace na vynaložené náklady až 100%. Požádat 

o ni je možné až do konce letošního roku, než projekt    

skončí. A pro tuto variantu se nakonec starosta a zastupitelé      

rozhodli.  

 Rekonstrukce veřejného osvětlení ve Zbelítově     

nebude probíhat v etapách, ale jednorázově. Prvním krokem 

všeho je však včasné a úspěšné podání žádosti o dotaci      

na MPO. Předpokladem pro její zdárné vyřízení je mít    

kompletně a správně připravené veškeré administrativní 

podklady. Pro obec tohle vypracuje firma Lighting Projects 

Consulting za částku 91 000,- Kč, s čímž zastupitelstvo     

souhlasilo. Kdo a kdy bude rekonstrukci provádět je        

následným krokem, který budou zastupitelé řešit až           

po přiznání dotace.  

-et- 

 Když začalo ve čtvrtek 12. září v celém Česku pršet, 
nechtělo se avizovanému nebezpečí ještě moc věřit. Zkáza, 

kterou trvalý déšť a jeho následkem velká voda v dalších 
dnech způsobily, je ohromující. Zprávy ze všech postižených 
míst přinášela media doslova nepřetržitě. Opět jsme tak 

mohli sledovat, jak obrovskou sílu voda má. A uvědomit si, 
že historie se znovu a znovu opakuje. Voda je zkrátka živel, 
který se spoutat nedá. Zbelítov měl tentokrát štěstí a zůstal 

ušetřený všech škod. Žádný zatopený sklep, žádná majetko-

vá újma, nikdo pomoc hasičů nepotřeboval. Ti ale byli             
stejně v pohotovosti, měli připravenou techniku, ale zasahovat      

naštěstí nemuseli. Všechny rybníky ve Zbelítově i pod ním měly 
po suchém létě dobrou rezervu a dešťovou vodu zadržely. Voda 
z nich odtékala jenom přepadem, ne přes hráz. Přesto je hasiči 

denně kontrolovali a občas někde uvolnili rošty, aby mohla  
voda volně odtékat. Především návesní rybník dole v obci, aby 
nedošlo k ohrožení domů těsně pod ním. 

Eva Taterová 

Čerstvě zorané pole nad Zbelítovem poskytlo  čápům bohatou    

hostinu. A projíždějícím po nedaleké  silnici nevšední podívanou. 

Povodně Zbelítov neohrozily 
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Zastupitelstvo řeší 

 
Obec dostala podporu 

ze Státního fondu životního prostředí (SFŽP) 

 Starosta obce seznámil zastupitele se smlouvou              

č. 1210400739  o poskytnutí podpory ze Státního fondu životního 

prostředí České republiky. Fond se v ní zavázal poskytnout obci 

Zbelítov finanční podporu formou dotace ve výši 233 876,76 Kč. 

Jde o zeleň (listnaté a jehličnaté stromy), jejíž výsadba v obci 

proběhla po dokončení rekonstrukce rybníku Dohoďák. Zeleň 

byla vysázena v jeho těsném okolí. Dále u bývalého vepřínu, kde 

došlo k oddělení průmyslové zóny od obytné. SFŽP poslal obci 

přiznané finance až nyní, téměř po dvou letech. 

 

Opravovalo se hned dvakrát 
 Na konci června proběhla oprava části přepadové kanali-

zace septiku u kulturního domu. Do tohoto septiku je z místního 

pohostinství svedeno odpadní potrubí a septik se musel pravidel-

ně jedenkrát za tři měsíce vyvážet. Přepad kanalizace však      

už nefungoval. Byla provedena obhlídka, která odhalila silné 

zanesení potrubí a další jeho část úplně rozpadlou. Radikální 

opravu provedla firma Jiřího Hrůzy, stavební a zemní práce      

za částku 63 501,- Kč bez DPH.  

  

 Stejná firma provedla ještě další opravu. Tentokrát šlo   

o zalití emulzí nejhorších rozpraskaných míst (spár) na komuni-

kacích v obci. Tato oprava je účinná, jednoduchá, ekonomická  

a zásadně prodlužuje životnost živičného povrchu. Náklady      

na tuto opravu činily 30 436,- Kč bez DPH  

 

Vyúčtování elektrické energie  

obce Zbelítov za období  7/2023 - 7/2024 

Na zálohách za toto období a všechna odběrná místa bylo 

celkem uhrazeno:     749 800,-Kč 

skutečná spotřeba  za toto období činila:  335 445,-Kč 

vrácený přeplatek obci:    414 355,-Kč 

-et- 

Pálení větví 

uskuteční starosta a místostarostové obce  

na louce pod mateřskou školou 

v sobotu 9. listopadu  

od 8,00 do 12,00 hodin.  

Větve na toto místo přivážejte až v tento den a čas! 

                  -et- 

Od  čtvrtka 3. října  

svoz komunálního odpadu  

opět v zimním režimu 

 Popelnice se budou vyvážet pravidelně každý týden   

a svozovým dnem i nadále bude středa. Pokud to ovšem 

firma Rumpold-P na poslední chvíli od nového roku       

nezmění, jak se už několikrát stalo.            -et- 

Pracovní poměr u obce 

 Pracovní poměr Ivany Volfové vznikl letos 2.dubna  

a skončí 31. října letošního roku.  Marta Nyiriová má s obcí 

sjednaný trvalý pracovní poměr na dobu neurčitou.     

                  -et- 

Cvičte s Dášou, ať Vás záda nebolí 

 V úterý 10. září od 18. hodin začalo v tělocvičně 

mateřské školy pravidelné zdravotní cvičení s Dášou     

Kardovou. Cvičí se jóga a nejrůznější  protahovací cviky 

pro zdraví, krásu a dobrou kondici. Vždy každé úterý       

od 18.  hodiny a cena 20,- Kč za lekci je opravdu symbolic-

ká. Vítán je úplně každý, kdo chce pro své zdraví něco 

udělat. Přidat se může klidně i v průběhu roku.   

                           -et- 

Víte, že ... 

 

Veřejný kompost je věčné téma, teď hrozí jeho zrušení 

 Kolikrát už jsme ve Zbelítovském zpravodaji upozorňovali na komodity, které na veřejný kompost v žádném případě 

nepatří? Navzdory tomu se v něm ale čas od času znovu, znovu a znovu objevu-

jí. Teď nejnověji v něm byl nalezen dokonce kus železa! A také ořezané silné    

větve. Každý ví, že pro jejich likvidaci se organizuje dvakrát ročně (jaro a 

podzim) hromadné pálení větví –viz informace výše. Tak proč se větve            

v kompostu zas a znovu objevují? To ale nic není proti kusu železa, na který 

traktorista při shrnování kompostu nedávno narazil a který mu poškodil     

techniku. Starostovi obce Petru Zelenému už dochází trpělivost a vážně     

zvažuje zrušení veřejného kompostu právě z těchto opakujících se důvodů. 

 Další, také velmi důležitou stránkou je správné odkládání odpadu na 

kompost. Viz obrázek s krtkem, který znázorňuje jak správně na to. 

P r o    p ř i p o m e n u t í  : 

Do kompostu PATŘÍ veškerý organický rozložitelný odpad ze zahrady: tráva, listí, nesklizená zelenina a ovoce, staré seno,  

sláma, části a zbytky rostlin, atd. 

Do kompostu NEPATŘÍ neorganické (nerozložitelné) části: dřevo, železo, plasty, sklo, textil, chemikálie, větve a další. 

 -et- 
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Víte, že... 

 

Výsledky voleb do zastupitelstev krajů 

konané na území ČR  

ve dnech 20.9. a 21.9. 2024 

 

 Počet zapsaných voličů:   283 

 Počet vydaných obálek:   110 

 Počet odevzdaných obálek:   110 

 Platné hlasy:     109 

 Volební účast :     38,87 % 

   

číslo  název strany     počet hlasů    % 

2 JIHOČEŠI 2012    5 4,58 

7 SPD, Trikolora a PRO    4 3,66 

15 DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT   1 0,91 

16 PŘÍSAHA občanské hnutí   1 0,91 

21 Česká pirátská strana    0 0 

24 STAROSTOVÉ pro Jihočeský kraj   19      17,43 

33 LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI a ND   1 0,91 

39 Ano 2011      35      32,11 

50 Jihočeská veřejnost    1 0,91 

68 Společně pro Jižní Čechy    2 1,83 

70 Sociální demokracie    2 1,83 

73 Spolu pro lidi a krajinu   0 0 

26 STAČILO!, KSČM, ČSSD, ČSNS, SD-SN 6 5,50 

85 Občanská demokratická strana  32      29,35 

 
Letecké snímky Zbelítova 

  
 Na webových stránkách obce si 

můžete prohlédnout 15 nových leteckých 

fotografií obce Zbelítov. Pořídila je firma 

CBS Nakladatelství, s.r.o. ze Zlína.     

Starosta obce Petr Zelený zastává názor, 

že snímky obce by se alespoň každých pět 

let měly pořídit, aby bylo patrné jak se 

mění ráz vesnice.          -et- 

 Prohlédnout si je můžete na:  

www.zbelitov.cz   

v záložce Fotogalerie   

rozklikněte  

Letecké snímky Zbelítov 2024 

 
Zákaz provozu starých kotlů  

na pevná paliva 

 Již v roce 2012 vstoupil v platnost nový zákon             

o ochraně ovzduší. Jedním z jeho zásadních ustanovení bylo 
zavedení zákazu provozování kotlů na pevná paliva (uhlí nebo 
dřevo) nižší než třetí emisní třídy, a to od září 2022. Tento 

termín byl pro domácnosti následně posunut o dva roky. Nyní 
tedy platí, že od 1. září 2024 je provoz těchto nejstarších     
a nevyhovujících kotlů definitivně zakázán. 

  
 Zákaz je platný plošně, nezáleží tedy, jestli se jedná   
o provozovnu, rodinný dům nebo chalupu, která je využívána 

pouze občasně k rekreaci. Zároveň starý kotel nelze         
ponechat jako zálohu pro hlavní zdroj. Naopak, zákaz se týká 

pouze kotlů, nikoliv lokálních topidel, jako jsou například 
krbová kamna, a to i pokud jsou s výměníkem. Tyto lokální 
zdroje sloužící k přímému sálavému vytápění tedy mohou být 

nadále provozovány. 
  
 Emisní třídu starého kotle lze vyčíst ze štítku na kotli. 

Pokud kotel štítek nemá, s velkou pravděpodobností tento 
kotel nesplňuje ani první emisní třídu. Zároveň třídu kotle   
(a zda je nutné jej vyměnit) lze vyčíst také ze zprávy            

o kontrole technického stavu kotle, kterou by měl majitel 
nechat provést jednou za tři roky. 
  

 Stále platí, že na výměnu starého kotle lze využít  
některý z dotačních programů, aktuálně buď klasický       
program Nová zelená úsporám nebo kotlíkové dotace, které 

jsou určeny pro nízkopříjmové domácnosti. Podporovány jsou 
především účinné kotle na dřevo či pelety nebo tepelná   
čerpadla. Pokud budou lidé i nadále topit v těchto již            

nevyhovujících kotlech, hrozí jim pokuta až 50 tisíc korun. 

 
 V případě zájmu o bližší informace se můžete obrátit 

na poradenské středisko Energy Centre České Budějovice 

(www.eccb.cz), které nabízí bezplatné a nezávislé konzultace 

hrazené Ministerstvem průmyslu a obchodu.                       

tel.:  387 312 580, e-mail: eccb@eccb.cz 

Na aktuální téma 

 

Výcvik bezpečnostních sborů na Spálené 

 V noci z 9. na 10. září proběhl v prostoru ZKO Milevsko  

- Spálená výcvik bezpečnostních sborů České republiky. Akce 

proběhla v čase od 21,00 do 2,00 hodin za použití cvičné   

munice. V daném čase mohla být slyšet střelba.                   

Po  dobu výcviku byl z důvodu bezpečnosti občanů přísný  

zákaz  se v dané lokalitě pohybovat.        -et- 

mailto:eccb@eccb.cz


Kultura 
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Pokračování ze strany 1 

 Louka pod mateřskou školou je ideální místo pro čápy i 

promítání. Na studnu pod čapím hnízdem umístil Pavel     
Chvojan velkoformátové promítací plátno. Spolu 
s reproduktorem a technickým zázemím vše dokonale splňova-

lo podmínky pro úspěšnou filmovou produkci. Díky web kameře 
měl Pavel Chvojan přehled o každém pohybu na hnízdě.      
Pořizoval videa, fotografie a zachycoval důležité okamžiky ze 

života čápů. Tím vznikl zhruba hodinový film, který letošní 
příběh zbelítovské čapí rodinky věrně zachycuje. Od Čendova 
prvotního příletu 9. dubna a jeho partnerky Ivetky jen o pár 

dní později. Láskyplné páření, snesení čtyř vajíček, jejich   
líhnutí, sezení a starostlivou péči o mláďata, kroužkování    

mláďat až po odlet celé rodinky do teplých krajin.  
 

 

Matýsek, Zbelíťáček, Natálka a Betynka 

 Čapím rodičům se letos podařilo přivést na svět, udržet 
a k odletu připravit čtyři mláďata. Jména Matýsek, Zbelíťáček, 
Natálka a Betynka jim dal Pavel Chvojan podle třech svých 

malých vnoučat. Všechna se stala tak trochu čapími patrony. 
Jenže čápátka jsou čtyři, proto druhé vylíhnuté mládě dostalo 
jméno Zbelíťáček. Nejaktivnějším a nejstatnějším čápátkem 

se ukázal Matýsek. První na hnízdě vstával, ostatní opečovával 
a jako první mohutně rozkládal křídla. Není divu, že             
20. července za dva měsíce a dva dny od svého vylíhnutí    

poprvé vylétnul z hnízda. Po něm Zbelíťáček a o den později 
obě čapí slečny. Čápátka létala sem tam, prozkoumávala kraji-
nu a učila se lovit. Snadnou příležitost lehce přijít k potravě 

objevila při orání pole u Zbelítova. Čerstvě zoraná půda je      
k hostině přímo vybízela. A traktorista se nestačil divit, kde se 
tam zčista jasna vzalo tolik čápů... 

 

  

 14. srpna byli čápi na hnízdě viděni naposledy. Odlétli 

za teplem a hnízdo definitivně osiřelo. V neděli 18. srpna 
došlo k velkému srocení čápů mezi Velkou a Osekem 

(fotografie a podrobněji na této straně dole). 
 
 Aby hnízdo nezůstalo úplně prázdné, umístil na něj 

Pavel Chvojan umělou figurínu čápa. Od toho živého je          
k nerozeznání a ve tmě svítí. Kdo tohle neví, mohl by se podi-
vit, pročpak tenhle čáp ještě neodletěl? Všichni doufají, že 

Čenda s Ivetkou příští rok přiletí znovu a svůj rodinný příběh 
začnou psát do třetice. „Čápi, šťastnou cestu, opatrujte se    

a na jaře se na vás moc těšíme,“ vzkazují jim všichni. Pavel 
Chvojan velmi děkuje kamarádům a obecnímu úřadu            
za poskytnutou podporu a pomoc při promítání. 

Eva Taterová/foto Pavel Chvojan 

Srocení čápů před odletem. Kdo v neděli 18. srpna navečer a následně v pondělí dopoledne jel po silnici spojující Velkou s Osekem,   

nestačil se divit. Na poli vedle silnice postávala v hejnu téměř padesátka čápů. Dospělých i mladých, kteří se zde slétli a chystali 

k společnému odletu za teplem. Šlo o zastávku za potravou před dalekou cestou do teplých krajin. Pro kolemjdoucí to však byla podívaná, 

která se může přihodit jen jednou za život. Čápi postávali různě rozmístěni na poli, balících slámy nebo na drátech elektrického vedení. To se 

ale stalo osudným hned dvěma mláďatům. Rozklad jejich mohutných křídel způsobil dotek dalšího drátu a tím smrtelný zkrat. Žádné z nich 

nebylo ze Zbelítova, protože nemělo kroužek. Na úplně přesném počtu čápů se lidé jen dohadují. Někdo jich v jednom okamžiku napočítal 47, 

další v jiném čase 50 a jiný tvrdí, že jich bylo 57. Ať tak nebo tak, zážitek to byl z ranku výjimečných. V pondělí 19. srpna dopoledne se celé 

hejno zvedlo, zamířilo na Rukáveč a definitivně odlétlo na zimní stanoviště. Tím bývá nejčastěji Afrika  a JAR. Čápi tam letí zhruba dva    

měsíce a zastavují na místech, kde mají dost potravy. Z Česka většinou letí dvěma směry -na západ přes Španělsko na Gibraltar nebo východně 

přes Turecko na Suez a Egypt. Čáp bílý uletí průměrně 250 až 300 kilometrů za den.                 -et-/foto Lukáš Permedlo 

Promítání aneb ze života čapí rodinky  

Čápátka prozkoumávala krásy Zbelítova. 
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Kultura 

Posezení s Božejáky 

      Obec Zbelítov a místní ČSŽ spolupořádaly v sobotu             

6. července od 14. do 18. hodiny posezení s Božejáky. Venku 
před kulturním domem pod velkým party stanem. Vyvýšené  
podium pro kapelu zprostředkovalo nákladní auto s odkrytou 

boční plachtou. Viděli tak všichni a ještě lépe slyšeli. Sobotní 
počasí padlo do noty všem. Byl nejteplejší den z celého týdne   
a od rána panovaly tropy. To rozhodlo a do Zbelítova se sjížděli 

příznivci dobré dechovky ze všech stran. Využili tak skvělou  
příležitost potkat se s přáteli při dobré muzice, posedět a popo-

vídat s nimi. Místa pod zastíněným party stanem tak   obsadili  
do posledního místečka. Na stolech nechybělo domácí cukroví, 
které napekly členky ČSŽ, podávala se káva. K mání byla      

klobáska, párek v rohlíku a další dobroty. V hospůdce se točilo 
pivo a sem tam nalévalo i něco ostřejšího. Lidé zpívali, tančili   
a vládla pohoda. Na rozloučenou si muzikanti a zpěvačky zahráli 

a zazpívali přímo mezi lidmi. Obec za tuto produkci zaplatila   
30 000,- Kč. Večer od 21. hodiny pokračovala zábava v sálu KD 
rockovou taneční zábavou s kapelou Sifon. Účast však už byla 

nízká a tato produkce přišla ČSŽ na 28 000,- Kč.   
                               -et- 

Zájezd do divadla s otáčivým hledištěm 

v Týnu nad Vltavou 

 Členky ČSŽ uspořádaly pro velký zájem zájezdy 

hned dva. První v neděli 7. července na světově proslave-
ný muzikál Do naha. Celá neděle skoro propršela a teprve 
k večeru se počasí umoudřilo. Diváci si tak strhující     

komedii užívali pěkně v suchu. Zato na druhém zájezdu  
ve středu 10. července bylo všechno úplně naopak. Celý 
den opanovalo slunce a večer v otáčivém hledišti déšť. 

Spustil se sotva představení začalo a více či méně vydatně 
pršelo až do samotného konce. Na programu byla hra 
Mravnost nade vše. Herci bravurně odehráli celý příběh 

déšť nedéšť a opět diváky skvěle pobavili.  

-et-/foto Šárka Šrámková 

Představení Mravnost nade vše propršelo od začátku až do 

konce. Kdo nezapomněl na pláštěnku, měl vyhráno. 

Zbelítovské vinobraní 

 Na sobotu 14. září odpoledne uspořádaly členky ČSŽ   
vinobraní. Co na tom, že obec žádný vinohrad nemá, důležitá je 

láska k vínu, burčáku a chuť se scházet. Vinobraní se konalo      
v příjemně vytopeném sálu kulturního domu. Nechyběla stylová 
výzdoba stolů a sálu. Burčák a víno přivezla Alena Šrůtová 

z milevské vinotéky. Na stolech bylo drobné občerstvení z dílny 
pořadatelek a dobrou náladu umocňovala reprodukovaná hudba. 
Ta byla rychlou improvizací za Pouličníky. Známému táborskému 

triu muzikantů zabránilo na poslední chvíli v cestě do Zbelítova 
deštivé počasí. Na vinobraní zašlo v průběhu odpoledne přes    
80 návštěvníků.  

  
 Vinobraní ve Zbelítově uspořádaly členky ČSŽ úplně    
novinkově a jistě ne naposledy.  K mání byl burčák bílý, červe-

ný, lahvová vína, ale i rozlévané destiláty. Alena Šrůtová se  
ukázala jako skutečný znalec vína. V úvodu diváky zasvětila     
do tajů vinařství, přiblížila jeho historii i současnost. Dokonce 

pro ně připravila výstavku osmi druhů hroznového vína s přísluš-
ným popiskem. Diváci tak mohli hrozny ochutnávat a chuť    

srovnávat.  
 
 A také je čekalo několik veselých soutěží. Kromě vědo-

mostního testu o víně i pár praktických. Třeba trefování se    
míčky do papírového boxu nebo rychlý postřeh letícího oříšku 
rourou a jeho roztlučení kladívkem na špalku. Vypadalo to jed-

noduše, ale vyžadovalo obrovský postřeh. Ve finále si s tím    
stejně nikdo neporadil. Ryze vinařskou a na plíce náročnou   
disciplínou se ukázala práce s koštýřem.  

 

 
 Zadání znělo nasát do něj ústy maximální množství 

vody, nejlépe plný koštýř. Hravě si s tím poradil David 
Erfaňuk (st.) a jako jediný ho s přehledem naplnil úplně 
celý. Vítězným týmem celého odpoledne se stal stůl Jana 

Vejmělka (ml.).  
 
 Zkrátka pohoda a dobrá nálada vládly v sobotu  

napříč celým sálem. Členky ČSŽ velmi potěšila hojná účast 
místních. „Velmi si vážíme, že navzdory špatnému počasí 
lidé přišli a děkujeme jim za to. Moc nás mrzelo, že     

nemohli dorazit táborští Pouličníci, kteří se omluvili         
z důvodu velké vody cirka hodinu a půl před vlastním   

začátkem. Jejich situaci chápeme a jsme rády, že navzdo-
ry tomu se všichni dobře bavili,“ uzavřela jedna 
z pořadatelek ČSŽ Ludmila Přibylová. 

-et- 
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Na vysokém kole z Čech až do Vídně 

    Jarda Kotrba (65) je sportovec   

tělem i duší. Doma pod kolnou má  

celou sbírku kol, které v terénu čas od 

času provětrá. Horské, trekingové, 

silniční i řadu starých velocipédů.  

Vysoké kolo patří už řadu let k jeho 

favoritům a jak čas dovolí, vyjíždí na 

něm. Letos se mu povedl doslova   

majstrštyk  -  spolu s dalšími 14 jezdci 

dojeli na vysokých kolech z Česka     

až do Vídně.   

  

 Podle historických záznamů se 
v roce 1897 vydal hodinář Jan Veis na 

jednodenní cestu na kole z Vysokého 
Mýta až do rakouské Vídně. Současný 
Spolek českých cestovatelů z Vysokého 

Mýta na legendární cestu před rokem 
navázal a hodinářovu cyklojízdu zopako-
val. Devět nadšenců na vysokých kolech 

se vloni vydalo na jednodenní cestu     
do Vídně. Ujeli 80 km a opravdu tam 
dojeli. Ne však do té v Rakousku, ale do 

Vídně nedaleko Velkého Meziříčí. Akce 
zaznamenala veliký úspěch a pro letošní 
rok se s ní už najisto počítalo.  

 

 Letošní zadání ukládalo dojet    

na vysokých kolech až do rakouské Vídně 
a jejího historického místa Schönbrunnu.   
Z Vysokého Mýta je to 310 km, proto 

hlavní organizátor rozložil cestu na tři 
dny. Nešlo o závod, ale o recesi, zážitky 
a společnou jízdu na pohodu. Přihlásit se 

mohl kdokoliv z celé České republiky. 
Jedinou podmínkou bylo jet na vysokém 
kole.  

 Když se tohle Jarda Kotrba 
dozvěděl, hned se přihlásil. V rámci  
tréninku si ještě předtím dvakrát vyjel 

na vysokém kole do Brd a zpátky. Cesta 
tam a zpět čítala 120 km a ukázalo se, 
že to bylo prozíravé. Výlet do  Vídně     

o celkové délce 310 km totiž vyžadoval 
dobrou fyzickou kondici a trénink.  

 

Na startu 14 statečných 

Ve středu 21. srpna ráno se    
ve Vysokém Mýtu na startu sešlo 14  

příznivců vysokých kol z celého Česka.  
Z Jižních Čech odstartovali čtyři borci. 
Martin Panský a Miroslav Zeman 

z Českých Budějovic, z Jistebnice Pavel 
Rybařík a Jarda Kotrba ze Zbelítova. 
Sice trochu pršelo, ale pak se počasí 

umoudřilo. „Ve čtvrtek bylo parádně, 
v pátek pořádné vedro, ale to už nám 
nevadilo,“ řekl Jarda. První den absolvo-

vala celá skupina úplně nejdelší úsek 
z celé trasy – 155 km. Trasa převažovala 
spíš kopcovitá a dala zabrat.  

 

Jízda na vysokém kole vyžaduje 

fortel. Kolo nemá přehazovačku, má 
přední brzdu, ale brzdí se spíš pomocí 

pedálů. Při nastoupení a sestoupení 
z kola je třeba zručnost, jinak hrozí pád 

a zranění. K obojímu naštěstí nedošlo, 
ani k technickým problémům s koly. 
Z Vysokého Mýta cyklisté jeli přes Žďár 

nad Sázavou, Velkou Bíteš až do Morav-
ského Krumlova, kde na ně čekal odpoči-
nek a nocleh. Odtud pokračovali druhý 

den přes Hrušovany nad Jevišovkou, 
v  Rakousku přes Kronberg                   
až do Korneuburgu  – celkem 130 km. 

Policejní doprovod a ovace       

Když druhý den ráno 
z Moravského Krumlova  odjížděli,     

přiřítila se k nim městská policie se       
zapnutými majáky. „Chlapi, viděli jsme 
vás na  kameře, co se tu děje a kam 

jedete?“ zajímali se policisté. Když   
zjistili účel cesty, vyvedli celou skupinu 
z města a pokračovali před nimi až      

do městečka Miroslav, kam poslali echo. 
Tam na náměstí už čekali úředníci 
z radnice a bouřlivě bicyklisty vítali. 

Závěrečný úsek do rakouského 
Schönbrunnu byl už jen 25 km. Dojížděli 

ho ustrojeni v dobových kostýmech, aby 
Vídeňáci i turisté měli co obdivovat.      
A také je  obdivovali,  fotografovali       

a žádali o interview.  

A co bylo dál? „Našli jsme    

českou hospodu, dali si české pivo,   
svíčkovou a pak směřovali zpátky 
k domovu,“ přiblížil Jarda Kotrba. „Už 

ne na kole, ale autem, dodávkou,     
vlakem, jak měl kdo domluveno,“ řekl.  
Pro něho však akční víkend teprve    

začínal. V pátek a sobotu večer ještě 
zašel na posvícenské koncerty kapel do 
milevské Bažantnice. V sobotu krátce po 

poledni popadl pro změnu horské kolo   
a objel krátký maraton kolem Jistebni-
ce. A aby toho nebylo málo, v neděli      

odpoledne vyrazil s kamarádem na další 
cyklo projížďku. Zkrátka, je to        
sportovec tělem i duší navzdory věku, 

všemu a všem. 

Eva Taterová/foto archiv 

Jihočeši v cíli (zleva): Martin Panský, Miroslav Zeman, Jarda Kotrba a Pavel Rybařík. 

Hasiči vysoutěžili bronz 

 V sobotu 21. září se konalo         

v  Milenovicích poslední kolo soutěže        

O putovní pohár hasičů okresu Písek. 

Družstvo SDH Zbelítov si drželo před 

tímto  finálovým kolem v celkovém  

pořadí třetí místo. Ohrozit ho mohl  

pouze tým PROMILE a případně        

Dobrošov. Oba však v posledním kole 

skončily až za Zbelítovem a díky tomu      

bronzová příčka našemu týmu už       

zůstala. Letošního ročníku pohárových 

soutěží se zúčastnilo celkem 20 družstev 

mužů a 15 družstev žen.  

C e l k o v é   p o ř a d í    s o u t ě ž e  

-  k a t e g o r i e    m u ž i - 

1. Cigler Team 22bodů 

2. Skály A     22 bodů (větší součet časů) 

3. Zbelítov  36 bodů 

4. PROMILE  39 bodů 

5. Dobrošov A  46 bodů 

6. Hradiště  62 bodů 
-et- 

Soutěž v požárním sportu 
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Knihovnické listování s pozvánkou 

 
Koncem školního roku vyhlásil Svazek obcí      

Milevska výtvarnou soutěž pro MŠ a I. stupeň ZŠ 
v milevském mikroregionu na téma Malovaný venkov, 
s podtitulem lidové zvyky a tradice. Naše školka se     

zúčastnila společnou výtvarnou prací. Slavnostní vyhlášení 
výherců proběhlo v rámci Bartolomějského posvícení. Pro 
děti jsme převzali odměnu za třetí místo v podobě     

stavebnice Lego Duplo a Souboru her pro předškoláky.  
 
I v tomto školním roce budeme pokračovat 

v čerpání finanční podpory z Operačního programu Jana 
Amose Komenského Zkvalitnění vzdělávání v MŠ Skřítci, 

který ukončíme v červnu 2025. V červnu 2024 jsme     
dočerpali finance na personální podporu formou školní 
asistentky a na třicet dvě hodiny inovativního vzdělávání 

v rámci uskutečněných vzdělávacích projektů pro děti. 
Pro letošní školní rok máme domluvenou podporu 
z projektu MAP ORP Milevsko IV, jehož realizátorem je 

MAS Střední Povltaví. Spolupracovat opět budeme 
s milevskou knihovnou a pokračovat budeme                    
i v sokolském projektu s názvem Se Sokolem do života 

aneb Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky. 

Na dopravní téma 

Od září se věnujeme dopravnímu tématu.      
Povídáme si o dopravních prostředcích, značkách i      
bezpečnostních pravidlech. Hned třetí zářijový čtvrtek 

jsme podnikli výlet linkovým autobusem do Milevska      
na vlakové nádraží. Pěší cestou zpět z vlakového           
na autobusové nádraží jsme pozorovali dopravu ve městě, 

učili se poznávat dopravní značky a pravidla při přecháze-
ní silnice. 

V tomto školním roce z dvanácti přihlášených 

dětí nenastoupili dva sourozenci z Kučeře, z důvodu   
přestěhování. Naopak, během měsíce září se přihlásila 
ještě nová dvouletá holčička z Rukávče. V tuto chvíli  

máme ve školce zapsaných jedenáct dětí. Z toho jsou 
čtyři děti teprve dvouleté, čtyři děti tří až čtyřleté a tři 
pětileté. Chtěli bychom upozornit, že přijímáme i dvoule-

té děti. A zároveň poprosit, aby se rodiče přišli domluvit 
již teď na začátku školního roku a srdečně je pozvat      
na prohlídku krásné zbelítovské školky. 

Za Mateřskou školu Skřítci ředitelka Hana Maťhová 

 
V neděli 8. prosince 2024 budeme pořádat                    

od 17,00 hodin na sále kulturního domu besedu s paní              

spisovatelkou Helenou Brejchovou Vrábkovou. Sál pro posluchače 

bude otevřen už od 16,30 hodin. Prosíme účastníky besedy          

o včasné zaujetí míst. Občerstvení zajištěno místní hospůdkou,            

vstupné  je zdarma. 

 

 

Od října 2024 nabízíme tzv.  

Školní čtení pro děti 2. až 4. třídy základní školy.  

 Jedná se o zdokonalování ve čtení. Děti si mohou přinést 

čítanku nebo si půjčit knihu v naší knihovně. Čtení by se konalo 

každou středu  

od 17,00 do 19,00 hodin  

v čítárně místní knihovny.  

 Velmi bychom ocenili, kdyby rodiče, kteří mají o toto čtení 

zájem, aby za námi do knihovny kterékoliv pondělí zašli.         

Domluvili bychom si přesný čas čtení, aby se v knihovně najednou 

nesešly třeba hned tři děti. Naše představa je číst tak půl hodiny 

s každým dítětem samostatně. Služba je nehonorovaná. 

  

 Opět jsme obměnili knižní fond z milevské knihovny.    

Tentokrát jsme přivezli knihy nejen pro ženy, ale i sci-fi a      

historické romány. Znovu upozorňujeme, že aktuální seznam  

zapůjčeného knižního fondu knihovny najdete na webových strán-

kách obce v sekci Místní knihovna. 

 

V naší knihovně se na Vás budeme těšit každé pondělí   

od 17 do 19 hodin. Stále platí nabídka dovozu knih až            

k Vám domů. Stačí jen dát vědět na tel. číslo 608 301 801. 

Pěkný podzim s knihou Vám přejí  

 Vaši knihovníci  

Z mateřské školy 



Životní jubileum oslavili 
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Kulturní kalendář 

Pokud si nepřejete svá jubilea a události ve Zbelítovském zpravodaji zveřejnit,            

sdělte tento požadavek starostovi obce nebo v redakci. 

(a souhlasili se zveřejněním) 

 Ladislava Brožová  50 let 

 Stanislav Ctibor  55 let 

 František Kotrba  55 let 

 Eva Marvanová  60 let 

 Václav Hrůza  65 let 

 Jaroslav Kotrba  65 let 

 Alena Říhová  65 let 

 Jaroslava Peterková 70 let 

 Marie Trojáčková  70 let 

 Eva Žáková   70 let 

 Václav Panoch  75 let 

 Jana Řehořová  75 let 

 Marie Kreisslová  80 let 

 Marie Kotrbová  90 let 

Sňatek uzavřeli 

 

       ? říjen  (snad se uskuteční ) 

Až opadá listí z dubu 

Divadelní pohádka v nastudování  

divadelního souboru OPONA Kovářov. 
Kdy a zda vůbec se představení uskuteční zatím není jisté. 

 Jeden z herců podstupuje lékařský zákrok a neví,  

zda pak zvládne svoji roli odehrát… 
Pokud představení bude, info přinesou plakáty. 

 

9. listopadu 

Pálení větví 

Na louce pod mateřskou školou od 8 do 12 hodin 

bližší informace na str. 2 

 

 

30. listopadu 

Společné zahájení Adventu 

s rozsvícením vánočního stromu 

Program venku u přístřešku s Betlémem 
čas i program bude upřesněn. 

V plánu je kromě jiného i malá výstavka betlémů. 
Zapůjčili byste do ní ten svůj? 

Sledujte plakáty. 

 

 

5. prosince 

Mikuláš a čerti 

Vydá se i letos nebeská družina  
na svoji tradiční pochůzku po vsi? 

 

 

8. prosince 

Beseda se spisovatelkou 

Helenou Brejchovou Vrábkovou 

Bližší informace na str. 7 
 

 

24. prosince 

13. Namáčení 

Od 13. hodiny na hrázi rybníku pod hospůdkou, 
diváci i příznivci ledové vody jsou srdečně zváni. 

+ 

Vánoční troubení u kapličky 

Od 15. hodiny na návsi u kapličky. 

 

 

31. prosince 

Silvestrovský pochod okolo Zbelítova 

Start i cíl v parku pod prodejnou Jednoty, 

délka trasy max. 5 km. 

 

 

r o k   2 0 2 5 

  18. ledna  bál SDH Zbelítov 

    8. února  dětský karneval 

   15. února  bál ČSŽ Zbelítov 

 

 

 

 

 

 

 

1. června  

Simona Chvojanová 
+ 

Filip Řehoř 

31. srpna  

Pavla Sechterová 
+ 

Lukáš Brož 

Narodil se 

 

      8. 8. 2024  

   Lence Kotrbové syn Matyáš Hrůza 

V š e m   s r d e č n ě   b l a h o p ř e j e m e   ! 

mailto:zbelitovskyzpravodaj@seznam.cz

